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Lire I’ensemble des énonces avant de commencer a répondre. La clarte, la précision et la concision des
réponses, ainsi que leur présentation matérielle, seront des ééments importants d appréciation. Donnez
essentiellement les programmes Java demandés. Dans vos programmes, Vous n'avez pas a programmer
lesimports et |e traitement des exceptions.

PROBLEME | (sockets)

Losrgue des abonnés a Internet sont connectés par la technologie ADSL (Asymmeétric Digital Subscriber
Line), le débit montant (upload) est nettement inférieur au débit descendant (download). Ceci implique
gue si UsagerClient télécharge un gros document donné par UsagerServer, le transfert est limité par le
débit montant (upload) de UsagerServer. Pour diminuer le temps de transfert, il est possible pour
UsagerClient de lancer |e tél échargement de différents fragments du méme document a partir de plusieurs
usagers possédant une copie du document. Cette technique est utilisée par de nombreuses plate-formes de
tél échargement dites P2P.

Nous voulons implanter le schéma de principe de cette technique. Vous devez programmer avec des
sockets en Java deux programmes exécutés respectivement sur le client et sur les machines serveurs::

- UsagerClient tél écharge des fragments d'un document depuis plusieurs serveurs

- UsagerServer_i fournit les fragments du document

Question 1

Quelle propriété essentielle doit remplir UsagerClient pour que cette technique puisse bénéficier de
I'existence de plusieurs serveurs pour accélérer |e téléchargement ?

Cette propriété est elle nécessaire pour les processus UsagerServer i ?

Question 2
On suppose que les programmes UsagerClient et UsagerServer_i ont les variables suivantes définies :
final static String hosty[] = {"host1", "host2", "host3"};
final static int portg[] = {8081,8082,8083};
final staticint nb = 3;
static Sring document[] = new String[nb] ;

Les 3 premieres variables donnent les adresses des serveurs. Un serveur démarre en prenant en parameétre
son numeéro de serveur (0, 1 ou 2, I'indice dans les tables hosts et ports). On ne gere qu'un seul document
qui est ici un tableau de Sring (document) et on considere qu'un fragment est une Sring de ce tableau. On
suppose que le tableau document est initialisé pour les serveurs (vous n'avez pas ale faire) et il doit étre
rempli par le téléchargement pour le client.

On simplifie donc ce schéma avec 1 document compose de 3 String, téléchar gées depuis 3 serveurs.

Pour les requétes, il est recommandé d'utiliser |a sérialisation d'objets Java. Une requéte peut simplement
envoyer un numéro de fragment sur une connexion TCP et recevoir la String correspondant au fragment.

Donnez une implantation des programmes UsagerClient et UsagerServer_i en suivant ce schéma.

PROBLEME Il (RMI)

Vous avez areéaliser un service d'exécution de commande a distance (comme rsh) en utilisant Java RMI.



Ce service est compose de 2 programmes :
- un programme Daemon.java qui doit étre lancé sur toutes les machines vers lesquels on veut pouvoir
lancer des commandes a distance. Ce programme enregistre un objet RMI sur son RMIRegistry local.
- Un programme RE.java qui permet I'exécution d'une commande a distance. Ce programme interagit
avec le programme Daemon du site sur lequel il faut exécuter la commande.

Le programme RE sutilise de lafagon suivante : java RE <host> <command>
Le programme RE recoit dans argg[ 0] et argg] 1] les 2 chaines de caractéres host et command.
Pour exécuter une commande localement sur les machines distantes, on utilise : local Exec(Sring cmd);

Question 3

Donnez une implantation en Java des programmes Daemon et RE.

Question 4

On veut maintenant gérer |'affichage console de la commande exécutée a distance. On veut que les
affichages de la commande soient effectués sur la console du client qui alancé la commande.

On exécute maintenant une commande localement avec : local Exec(String command, Console console);
Console est une interface Java qui fournit notamment la méthode println(String s);

La commande exécutée réalise ses affichages en appelant cette méthode sur I'objet Console passé en
parametre de local Exec().

Modifiez votre implantation précédente pour permettre |'affichage sur le poste client de la commande
exécutée a distance.
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